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Лакодименко Л. І., ОПП Облік і оподаткування спеціальність 071 Облік і 

оподаткування СВО Бакалавр, 

Науковий керівник - Мокієнко Т.В., к.е.н., доцент, доцент кафедри 

бухгалтерського обліку та економічного контролю 

ВЛАСНИЙ КАПІТАЛ: СУТНІСТЬ ТА ПРОБЛЕМИ ОБЛІКУ 

При створенні підприємства кожен його учасник вносить у нього певні 

цінності (гроші, техніку і т.д.). ці внески прописуються у статуті підприємства. 

В свою чергу стає на облік в підприємстві. На кожному підприємстві є власний 

і залучений капітал. 

Капітал – вкладення власників і прибуток, накопичена за весь час 

діяльності організації. При визначенні фінансового стану організації величина 

капіталу розраховується так: активи - зобов’язання. 

Статутний капітал – це сукупність вкладів засновників в майно в 

грошовому вираженні при створенні підприємства для забезпечення його 

діяльності, у розмірах, визначених установчими документами. 

Якщо у статутному фонді підприємства іноземна інвестиція становить не 

менше десяти відсотків, воно визнається підприємством з іноземними 

інвестиціями. Підприємство, у статутному фонді якого іноземна інвестиція 

становить сто відсотків, вважається іноземним підприємством. 

Власний капітал – це частка в активах підприємства, що залишається 

після вирахування його зобов’язань. 

При створенні підприємства його стартовий капітал втілюється в активах 

і відображає їх вартість. На цьому етапі ще немає боргів" а тому: власний 

капітал дорівнює активам [1]. 

Тобто, якби на підприємстві не було боргів, то сума власного капіталу 

дорівнювала б його активам. Співвідношення між капіталом і зобов’язаннями в 

різних підприємствах не однакове. Чим більшу частку займає власний капітал в 

активах підприємства, тим вища його незалежність. Власний капітал є основою 

для здійснення діяльності підприємства. Він показує ступінь незалежності та 

впливу його власників на підприємство. Формується власний капітал за раху-

нок внесків власників та накопичення сум доходу від діяльності підприємства. 

Власний капітал складається зі статутного, пайового, додаткового і 

резервного капіталів. До власних джерел належить також нерозподілений 

https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/996-14
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/996-14
https://zakon.rada.gov.ua/
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прибуток. 

Важливим показником роботи підприємства є збереження його капіталу. 

Воно забезпечується тоді, коли сума чистих активів підприємства (Активи - 

Зобов’язання) на кінець періоду перевищує суму чистих активів на початок 

періоду. 

Отже, фінансовою основою діяльності підприємства є сформований 

власний капітал. Він є початковою та безстроковою основою фінансування 

діяльності підприємства, а також джерелом погашення його збитків, одним з 

найвагоміших показників. 

Таблиця 1 

Типові проблеми обліку капіталу 
№ Типові проблеми Рекомендації 

1. Порушення в оцінці статей капіталу 

1.1 

Засновниками підприємства прийнято 

рішення про збільшення статутного 

капіталу на 100 000 грн. за рахунок 

нерозподіленого прибутку, але 

перереєстрацію змін розміру 

статутного капіталу здійснено не 

було. 

У бухгалтерському обліку було 

зроблено допис на суму 100 000 грн. 

Дт 443 «Прибуток, використаний у 

звітному періоді» 

Кт 40 «Статутний капітал» 

Підприємство у даному випадку 

припустилося помилки. В бухгалтерському 

обліку та у фінансовій звітності зміни у 

статутному капіталі підприємства та на 

пов’язаних з цими змінами рахунках 

(статтях) відображаються лише після 

завершення всіх процедур державної 

перереєстрації змін у статутному капіталі 

підприємства (для акціонерних товариств це 

реєстрація змін номіналу, кількості вже 

випущених акцій або додаткової емісії) 

2. Відображення доходів та витрат на рахунках капіталу 

2.1 

Доходи та витрати, понесені у процесі здійснення підприємством господарської 

діяльності, як правило, не відображаються безпосередньо на рахунках капіталу 

відображається виключно операції з елементами капіталу – викуп (перепродаж) акцій 

та паїв, погашення заборгованості засновників по внесках до статутного капіталу, 

розподіл прибутку, списання дооцінок тощо 

2.2 

Витрати, які не включаються до 

валових у податковому обліку, 

підприємство відображає за дебетом 

рахунку 443 «Прибуток, використаний 

у звітному періоді» 

Таке підприємство припускається дуже 

серйозної помилки, що може призвести до 

суттєвих перекручень у Звіті про фінансові 

результати. Всі витрати, що повинні 

визнаватись як такі згідно з П(С)БО 16, 

незалежно від правил податкового обліку, 

повинні відображатись за їх змістом на 

відповідних рахунках 9 (8) класу або на 

рахунку 23 [2]. 

 

Власний капітал є основою для започаткування і здійснення госпо-

дарської діяльності будь-якого підприємства. Власні фінансові ресурси для 

кожного підприємства є тією життєво необхідною частиною, без якої 

неможлива ні робота, ні подальше існування підприємства 

Список використаних джерел: 

1. Облік власного капіталу та забезпечення майбутніх витрат і платежів 

URL: https://pidruchniki.com/1482111144017/buhgalterskiy_oblik_ta_audit/ oblik_ 

vlasnogo_kapitalu_zabezpechennya_maybutnih_vitrat_platezhiv (дата звернення 

https://pidruchniki.com/1482111144017/buhgalterskiy_oblik_ta_audit/%20oblik_vlasnogo_kapitalu_zabezpechennya_maybutnih_vitrat_platezhiv
https://pidruchniki.com/1482111144017/buhgalterskiy_oblik_ta_audit/%20oblik_vlasnogo_kapitalu_zabezpechennya_maybutnih_vitrat_platezhiv
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КЛАСИФІКАЦІЯ ДЕБІТОРСЬКОЇ ЗАБОРГОВАНОСТІ  

В ЗАЛЕЖНОСТІ ВІД ТЕРМІНІВ ПОГАШЕННЯ 

Питання заборгованості підприємств на сучасному етапі розвитку 

ринкових відносин займає важливу роль. Заборгованість, як дебіторська, так і 

кредиторська, є негативним чинником у роботі підприємств. У процесі 

діяльності підприємство не завжди здійснює розрахунки з іншими 

підприємствами або фізичними особами одночасно з передачею майна, 

виконанням робіт, наданням послуг тощо. У зв'язку із цим у нього виникає 

дебіторська заборгованість. 

Відповідно до П(С)БО 10 «Дебіторська заборгованість» дебіторська 

заборгованість - сума заборгованості дебіторів підприємству на певну дату [2]. 

Існує декілька підходів до класифікації дебіторської заборгованості. 

Розглянемо її види в залежності від термінів погашення: 

1. За своєчасністю погашення: дебіторська заборгованість, строк оплати 

якої не настав; дебіторська заборгованість не сплачена в строк; сумнівна 

дебіторська заборгованість – поточна дебіторська заборгованість, щодо якої 

існує невпевненість її погашення боржником; безнадійна дебіторська заборго-

ваність – поточна дебіторська заборгованість, щодо якої існує впевненість про 

її неповернення боржником або за якою минув строк позивної давності. 

2. За строком погашення та зв'язком з нормальним операційним циклом: 

- довгострокову дебіторську заборгованість – сума дебіторської заборго-

ваності, яка не виникає в ході нормального операційного циклу та буде 

погашена після дванадцяти місяців з дати балансу; 

- поточну дебіторську заборгованість – сума дебіторської заборгованості, 

яка виникає в ході нормального операційного циклу або буде погашена 

протягом дванадцяти місяців з дати балансу. 

За даними форми № 5 «Примітки до річної фінансової звітності» 

вивчаються склад, структура та динаміка дебіторської заборгованості за товари, 

роботи, послуги та іншої поточної дебіторської заборгованості за строками 

непогашення: до 12 місяців, від 12 до 18 місяців, від 18 до 36 місяців. Показ-

ники порівнюються у динаміці та з’ясовуються причини збільшення тривалості 

періоду перебування коштів у дебіторській заборгованості (наприклад, 

неефективна система розрахунків, неплатоспроможність покупців тощо). 

За інформацією форми № 5 «Примітки до річної фінансової звітності» за 

базовий і звітний роки проаналізуємо структуру і динаміку поточної 

дебіторської заборгованості за строками непогашення (табл. 1). 


